

# 武汉不明原因肺炎元凶初步判定 专家组认为 病原体为新型冠状病毒

本报讯 就武汉不明原因的病毒性肺炎病原学鉴定进展问题,记者昨天从病原检测结果初步评估专家组了解到,截至2020年1月7日21时,实验室检出一种新型冠状病毒,获得该病毒的全基因组序列,经核酸检测方法共检出新型冠状病毒阳性结果15例,从1例阳性病人样本中分离出该病毒,电镜下呈现典型的冠状病毒形态。

专家组认为,本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒。

组织实验室采用基因组测序、核酸检测、病毒分离等方法对病人的肺泡灌洗液、咽拭子、血液等样本进行病原学检测。

专家表示,确认引起某流行性疾病的病原,通常要满足以

下几点:

(1)可疑病原须在病人中均有发现,在病人临床样本中可检测到病原核酸;

(2)从病人临床样本中可成功分离到病原;

(3)分离的病原感染宿主动物后可引起相同的疾病症状。而病人恢复期血清中该病原的抗体滴度有4倍升高,可帮助确定病原。

从病人中发现病原的核酸、基因组和抗体证据,短期内可以完成。病原的分离和致病性鉴定等科学研究,则需要数周时间。针对一种新发病原体的特效药物和疫苗研发可能需要数年时间来完成。专家组认为,本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒,

下一步需结合病原学研究、流行病学调查和临床表现研判。

冠状病毒是一类主要引起呼吸道、肠道疾病的病原体。这类病毒颗粒的表面有许多规则排列的突起,整个病毒颗粒就像一顶帝王的皇冠,因此得名“冠状病毒”。冠状病毒除人类以外,还可感染猪、牛、猫、犬、貂、骆驼、蝙蝠、老鼠、刺猬等多种哺乳动物以及多种鸟类。

目前为止,已知的人类冠状病毒共有六种。其中四种冠状病毒在人群中较为常见,致病性较低,一般仅引起类似普通感冒的轻微呼吸道症状。另外两种冠状病毒——严重急性呼吸综合征冠状病毒和中东呼吸综合征冠状病毒,也就是我们简称的SARS冠状病毒和MERS冠

状病毒,可引起严重的呼吸系统疾病。引起此次疫情的新型冠状病毒不同于已发现的人类冠状病毒,对该病毒的深入了解需要进一步科学研究。

武汉市卫生健康委1月8日晚通报,8名不明原因病毒性肺炎患者当天治愈出院。

据通报,8名患者之前在武汉相关医院诊治,后集中收治在武汉市金银潭医院。经医疗机构诊疗救治,已连续多日无发热、肺炎等临床表现。临床专家诊断后,认为符合出院标准,可以出院。

此前,武汉市卫生健康委1月5日晚通报,截至1月5日8时,全市共报告符合不明原因的病毒性肺炎诊断患者59例,其中重症患者7例。(央视 新华)

## 安徽发生 客货车相撞事故 致8人死亡

新华社合肥1月9日电(记者陈诺)记者9日从安徽省长丰县公安局了解到,8日当地发生客货车相撞事故,致8人死亡。

根据警方通报,1月8日13时50分许,吕某驾驶一重型普通货车,沿长丰县老合水路由北向南行驶至双墩镇罗北村老合水路与纬二路交叉路南200米处,与赵某驾驶的小型普通客车迎面相撞,事故致7人当场死亡,1人送医院抢救无效后死亡。

事故发生后,安徽省相关部门和合肥市委市政府有关负责人第一时间赶到现场并成立工作专班,事故调查和善后工作正在积极开展中。

## 呼和浩特一男子 楼道放火烧杂物 致3人死亡 一审被判死刑

本报讯 据呼和浩特市人民检察院微信公众号消息,日前,呼和浩特市中级人民法院公开宣判,对以放火罪提起公诉的被告人赵某依法判处死刑,剥夺政治权利终身。

经查,被告人赵某发现公寓楼道内堆放有杂物,便用随身携带的打火机及餐巾纸将杂物点燃后离开。之后,被告人赵某返回现场观察火情,确认着火后再次离开。此后,因火势过大,致使正在乘坐电梯下楼的3名被害人被浓烟熏死,同时造成单元消防通道防火门、水井门等多处被烧毁,并致一侧电梯损坏无法使用。

法院一审判决认为,被告人赵某在公寓楼内实施放火行为,故意引起火灾,造成3名被害人被烟熏死、消防通道等被烧毁的严重后果,其行为构成放火罪。被告人赵某严重危害公共安全,社会危害性极大,依法应予严惩;虽其归案后能坦白放火罪行,但不足以从轻处罚,遂对其作出以上判决。(新京)

## 山西省半年 处理30名矿长

新华社太原1月9日电(记者梁晓飞)山西省应急管理厅日前公布了全省煤矿矿长安全生产考核记分工作的最新进展,从2019年7月1日至12月31日,山西共有30名矿长因履行安全生产职责不到位受到处理。

其中,28名矿长在2019年记分周期内累计记分达到12分以上,被责令调离矿长岗位,3年内不得担任煤矿矿长;1名矿长因未履行安全生产职责导致发生较大事故,并受到撤职处分,5年内不得担任煤矿矿长;1名矿长因未履行安全生产职责导致发生重大事故,且对重大事故负有责任,终身不得担任煤矿矿长。

目前,山西共有978座煤矿。为推动煤矿落实安全生产主体责任,山西明确,煤矿矿长是煤矿安全生产第一责任人,自2019年7月1日起,对全省煤矿矿长实行安全生产考核记分制度。



### 乡村春晚“闹”起来

1月8日,2020年全国乡村春晚集中展示活动启动仪式在浙江丽水举行。这是演员在活动现场表演。

此次启动仪式以“乡村振兴文化引领”为主题,主会场设在浙江丽水,安徽省、四川省、广东省、河南省、内蒙古自治区、陕西省、黑龙江省、湖南省8省(自治区)同步启动。

新华社发

## 深圳女孩独游华山遇害案一审宣判 被告人犯三宗罪获死刑

本报讯 2019年7月,深圳27岁女子彭雯(化名)独游华山遇害。1月8日,记者从陕西渭南中院和受害者家属代理律师处获悉,此案一审已宣判。判决书显示,被告人杨某犯故意杀人罪、抢劫罪和强奸罪,被判处死刑。

据媒体此前报道,彭雯27岁,住在深圳,其男朋友称,此次

她一人出行,主要是游玩放松。之后,彭雯的遗体在华山仙峪景区一隐蔽洞穴内被发现。华阴警方介绍,彭雯遇害后,90后男子杨某投案,称其在仙峪景区内偶遇一单身女子,抢走了该女子手机等财物。警方找到被害女子尸体后勘验,与嫌疑人杨某交代的吻合。

此案于2019年12月13日开庭审理,犯罪嫌疑人杨某被控三项罪名,分别是抢劫罪、强奸罪和故意杀人罪。庭上,被告人杨某对检方指控的抢劫罪、强奸罪没有异议,但否认“故意杀人”的指控。此次庭审,杨某家属与被害人亲属均未到场。

1月8日,记者从陕西渭南中

院获悉,深圳女孩独游华山遇害案一审已宣判。判决书显示,被告人杨某犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯抢劫罪,判处有期徒刑四年,并处罚金5000元;犯强奸罪,判处有期徒刑五年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金5000元。(李一凡)